

海口日报

今日8版
第3646期
中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯
新闻随时看

2025年12月
9
星期二
农历乙巳年十月二十
@

中共中央政治局召开会议 分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议，分析研究2026年经济工作，审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，统筹国内国际两个大局，实施更加积极有为的宏观政策，经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，改革开放迈出新步伐，重点领域风险化解取得积极进展，民生保障更加有力，社会大局保持稳定。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，“十四五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调，做好明年经济工作，要

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争，更好统筹发展和安全，实施更加强积极有为的宏观政策，增强政策前瞻性针对性协同性，持续扩大内需，优化供给，做优增量、盘活存量，因地制宜发展新质生产力，纵深推进全国统一大市场建设，持续防范化解重点领域风险，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局。

会议指出，明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效，继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，发挥存量政策和增量政策集成效应，加大逆周期和跨周期调节力度，切实提升宏

(下转02版)

封关·我们准备好了

《海南自由贸易港》特种邮票12月18日正式发行 市民游客可在全省26个集邮网点购买

本报12月8日讯(记者吴雨倩)12月8日上午，海南省新闻办公室举行《海南自由贸易港》特种邮票图稿新闻发布会。记者从发布会上获悉，特种邮票1套1枚，被中国邮政列入2025年度邮票发行计划，以“国家名片”的形式记录和传播海南自由贸易港这一国家重大战略的历史进程。据悉，特种邮票定于2025年12月18日发行，发行仪式初步计划于当天下午4点左右在

本报12月8日讯(记者吴雨倩)12月海南旅游市场全面进入旺季，客流持续攀升。连日来，海南机场集团旗下海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌三大机场日均保障航班起降985架次，日均进出岛旅客超14万人次，“入琼旅游热”态势初显。

海口美兰机场从值机、安检到候机、登机全流程为旅客提供定制化服务。此外，为做好外籍旅客服务保障工作，海口美兰机场全力打造“入境无忧”服务产品，在2号航站楼到达厅设立境外来宾一站式服务中心，配备英语、俄语等多国语言翻译机，可为入境旅客提供集语音、支付、问询和货币兑换等业务于一体的综合服务，并升级了边检智能查验通道，入境旅客通关时间最快压缩至15秒，大幅提高了通关效率。

封关之年看海口(30)

营造氛围 喜迎封关



12月8日，在海口市海秀快速路，写有“2025年12月18日海南自贸港全岛封关运作”的道旗格外引人注目，为海南自贸港全岛封关运作营造了良好氛围。
本报记者 石中华 摄

>>>相关报道见02版

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话
李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月8日电 12月3日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变，要坚定信心、用好优势、应对挑战，不断巩固拓展经济稳中向好势头，实现“十五五”良好开局。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况，介绍了关于明年经济工作有关考虑。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央副主席孙东生、民进中央主席蔡达峰、农工党

中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑，并就优化产业布局、增加优质供给、深化教育科技人才制度改革、建设数据要素全国统一大市场、扩大内需、拓展高水平对外开放、增进人民健康福祉、推进高质量就业、提升文化软实力等提出意见建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他表示，大家充分肯定了今年经济工作取得的成绩，就做好明年经济工作提出了意见建议，我们将认真研究采纳。

习近平指出，今年是很不平凡的一

年，中共中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，统筹国内国际两个大局，实施更加积极有为的宏观政策，经济社会发展主要目标将顺利完成。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，推动党和国家事业取得新的重大成就，“十四五”即将圆满收官，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶。

习近平指出，今年以来，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧扣中共中央决策部署，积极开展科技创新和产业创新融合发展、全方位扩大国内需求等方面调研，做好长江生态环境保护民主监督，围绕经济社会发展中一些重点难点问题及时建言献策，为中共中央科学决策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

(下转02版)

应变克难开新局

—以习近平同志为核心的党中央引领中国经济收官“十四五”擘画新蓝图

>>>详见06版

冯飞会见国际著名导演詹姆斯·卡梅隆一行

本报12月8日讯 12月8日，省委书记冯飞在三亚会见出席第七届海南岛国际电影节的电影《阿凡达3》导演詹姆斯·卡梅隆一行。

冯飞欢迎詹姆斯·卡梅隆一行，感谢他和团队携电影《阿凡达3》在三亚举行中国区首映礼。冯飞表示，海南自由贸易港全岛封关运作在即，以“零关税、低税率”和“贸易、投资、跨境资金流动、人员进出、运输来往自由便利和数据安全有序流动”为主要特征的自由贸易港

政策制度体系基本建立，成为中国内地市场最开放的地方之一，有利于加强国际经贸合作、促进国际文化交流。海南将发挥自由贸易港开放政策优势，借助海南岛国际电影节这一重要平台，深化与世界优秀电影人合作，助力中国电影高水平对外开放。

詹姆斯·卡梅隆表示，中国是全球最大的电影市场，电影产业发展迅速。海南自由贸易港开放政策有助于扩大国际人文交流合作，海南岛国际电影节

(沈伟)

市委常委会会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神
研究推进巡视整改、全面依法治市、安全生产等工作

本报12月8日讯(记者余加亮 高翔)12月8日，市委常委会会议召开，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，贯彻落实中央和省委有关会议精神，研究推进巡视整改、全面依法治市、安全生产等工作，审议市委十四届九次全会相关文件。

市委书记范少军主持会议。

会议传达学习中共中央政治局会议精神，贯彻落实省委常委会会议暨省委巡视整改工作领导小组会议部署要求，指出要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的要论，抓好巡视整改工作同贯彻落实党的二十大四中全会精神和省委八届八次全会精神紧密结合，坚持加强党的政治建设，深入开展以案促改促治，压紧压实全面从严治党责任，强化督促检查，把整改成果转化为推动海南自贸港核心引领区和“六个之城”建设的强大动力，以实际成效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神，指出要牢牢把握网络意识形态工作主导权和主动权，严格落实网络意识形态工作责任制，聚焦海南自贸港封关运作和海口高质量发展，巩固壮大主流思想舆论，系统推进网络生态治理，持续营造风清气正的网络空间。

会议传达学习习近平总书记对全面推进依法治国工作作出的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神，深入推进行政执法改革，全面强化普法宣传，提升基层治理水平，不断开创法治海口建设新局面。

会议传达学习习近平总书记就香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神，强调要拧紧安全生产责任链条，紧盯高层建筑、老旧小区、城中村、交通运输、城镇燃气等重点区域重点领域，全面排查风险隐患，深入推进系统治理，建立健全长效机制，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

张勇到海口综合保税区调研时强调

加快推进先进制造业集聚
不断提升园区发展能级

本报12月8日讯(记者张甜 严子惟)12月8日，市委副书记、市长张勇到海口综合保税区调研园区发展建设情况。

张勇一行先后到海口市锐骏微电子有限公司、中车国际车辆产业(海南)有限公司、康宁(海南)光通信有限公司、海南海马汽车有限公司，走访了解企业生产经营、业务布局、未来发展规划等情况，听取企业发展需求建议。他指出，海南自贸港即将正式启动全岛封关运作，为先进制造、保税维修等产业发展提供了更为广阔的前提，希望企业始终聚焦主业，找准

自贸港政策优势和企业发展方向的契合点，充分发挥科技创新主体作用，前瞻布局新兴赛道，持续拓展业务板块、扩大生产规模，不断提升企业和园区的竞争力影响力。

调研中，张勇听取海口综合保税区发展成果及园区“十四五”规划编制等情况汇报，就做好下阶段工作提出具体要求。

张勇要求，要强化经济指标精准调度，全力服务保障重点企业发力、重点项目攻坚，多措并举挖存量、拓增量、扩总量，以超常规举措奋力冲刺全年目标任务，全力以赴争取经济发展最

好成绩。要强化产业园区集聚效能，充分发挥“自由贸易港+海关特殊监管区域”政策叠加优势，聚焦先进制造、保税维修与再制造、高值食品加工、大宗商品贸易、高端消费品、融资租赁等重点产业，不断完善园区产业配套，强化以商招商、协同招商，促进重点产业链补链延链、优化升级，加快推动综保区向制造型园区转型。要持续提升服务效能，强化制度集成创新，打好园区服务保障“组合拳”，着力打造市场化法治化国际化一流营商环境，为加快自由贸易港核心引领区和“六个之城”建设贡献贡献力量。

海口市拟任干部人选公告

>>>详见02版